

我省规定寒假校外培训不得“超纲教学”

四川经济日报讯(记者 何羽佳)“VIP一对一”“全托班”“量身定制补习方案”……随着寒假临近,校外培训机构又忙着打出各种招生广告。为加强和规范2020年寒假期间校外培训机构管理,省教育厅日前下发通知,要求各地切实做好寒假期间校外培训机构管理工作,严禁校外培训机构“超纲教学”“提前教学”“强化应试”,对违规办学行为必须立即整改。

通知要求,各地应要求辖区所有中小学校在每学期末通过家长会、致家长一封信等多种形式,引导家长尽量不安排孩子参加各种形式的课程补习,多带孩子参加社会实践和动手能力训练;应进一步严格要求校外培训机构不得聘用中小学在职教师。在职教师参加由校外培训机构或其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课活动,必须按照有关规定严肃处理。同时,将严厉打击校外培训机构进行虚假宣传,夸大培训效果或作出与提高应试成绩相关的保证性承诺。

德阳灯会时隔五年璀璨启幕

四川经济日报德阳讯(记者 童登俊)“灯的海洋,光的世界。”1月9日晚,时隔五年的德阳灯会在旌阳区德新镇和海田园综合体盛大启幕,天光水色、火树银花、美轮美奂、流光溢彩,吸引了上万市民游客前来赏灯游玩,赏灯会、逛夜市、品美食、看表演、猜灯谜……感受浓浓的年味,留住温暖的记忆。据悉,此次灯会将持续到2月16日。

此次灯会以“天上唐诗·人间宋词”为主题,分“名片、结合、互动、交汇”四大篇章,突出“年味”“文化味”和“科技范”,以全新的姿态带给市民和游客耳目一新、震撼难忘的视听盛宴。

“大红灯笼高高挂,绚丽灯光美如画。”在灯会现场,《金鼠迎春》《太白醉酒》《哪吒闹海》《极地冒险》等18大主题景观惊艳亮相,56组主题灯和情景灯绚烂夺目,共汇集了各类灯近10000组,看上去很炫、很“潮”。

“当晚56个民族的服装秀,很是养眼。”此次灯会在突出春节“年味”的同时,特邀新疆维吾尔族、佤族等多民族表演团队助兴,推广民族艺术,让广大市民和游客领略异域文化之美,感受民族大联欢的热闹氛围。而引入的“和田夜市”,在赏别样灯会的同时,可品尝来自新疆的地道特色美食。

“成都往返塔什干”航线正式开通

四川经济日报讯(记者 刘琳)1月10日,成都双流国际机场和浙江长龙航空公司联合发布,于即日起正式开通“成都往返塔什干”航线。该航线是双流机场2020年开通的首条国际定期客运航线,将为中国和乌兹别克斯坦的旅客提供更多样、优质和便捷的出行选择。

据介绍,成都往返塔什干航线每周一、三、五各一班,去程航班号GJ8791,北京时间15:10从成都起飞,当地时间18:10到达塔什干;回程航班号GJ8792,当地时间19:40从塔什干起飞,北京时间03:50到达成都。

作为上合组织创始成员国,乌兹别克斯坦是中亚地区的重要国家,首都塔什干是古“丝绸之路”上重要的商业枢纽,更是中亚最大城市和经济文化中心,有着举足轻重的地位和强大的发展潜力。成都往返塔什干航线开通后,将进一步促进两国经贸往来和文化旅游发展,为两国人民搭建起友好交流的空中桥梁。

成都市总工会新春慰问劳动模范和成都工匠

四川经济日报讯(记者 何羽佳)新春佳节即将来临,为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,让劳模工匠得到更多尊崇,在全社会唱响劳动伟大、劳动光荣的时代强音,成都市总工会于1月10日起陆续为全市6300多名劳模工匠送出新春慰问信和精选大礼包,向辛勤工作在全市各条战线的劳模工匠致以新春的慰问和崇高的敬意。

近年来,成都市总工会持续开展“崇尚劳动 致敬劳模”劳模工匠新春送祝福活动,同时依托普惠服务平台,构建劳模工匠专享优惠体系,开通劳模工匠专享医疗通道,聚焦保险、助孕、机场火车出行等领域推行更多劳模工匠专享服务,切实增强劳模工匠的身份感和荣誉感,唤起全社会对劳动者特别是优秀劳动者的认同、尊敬,进一步树立全社会尊重劳动、尊重劳动者、尊重劳动创造价值的良好风尚,激发广大劳动者的劳动热情,树立通过诚实劳动来实现人生的梦想,展示自己的人生价值。

历时74个月 成兰铁路茂县隧道贯通

四川经济日报讯(记者 李洋)1月12日,记者从中国铁路成都局集团有限公司获悉,建设中的成兰铁路传来捷报,历时74个月建设的成兰铁路茂县隧道全线贯通。

茂县隧道由中铁17局承建,在建设成功应对三线合修大跨度、双线变宽合修、左右线分修小净距段三大难题。其中隧道三线大跨度最大开挖断面为22.67米×14.10米,平面面积高达320平方米,为普通单线隧道断面的3倍以上,在我国在建铁路隧道中非常罕见。在隧道双线变宽合修段,断面面积要从84.8平方米分14次变化渐变为261.83平方米,开挖工法频繁转换,多达7种。高峰时段,掌子面多达17个,为确保设计措施落实到位,提高施工效率,中铁17局专门配置了三臂凿岩台车、锚杆台车、湿喷机械手、液压衬砌台车等隧道施工专用设备,强化机械化配套作业,确保了施工的安全和质量。

资阳雁江区：加快建设成资同城化创新发展先行区

四川经济日报资阳讯(记者 汤斌)1月10日至11日,中共资阳市雁江区第五届代表大会第四次会议召开。会议部署了2020年工作任务,提出要围绕建设成渝地区双城经济圈重大战略布局,把握成资同城化战略引领,加快建设成资同城化创新发展先行区,争创全省县域经济发展进步县。2020年,雁江区将主攻成资同城化厚植发展优势经济增长预期目标8%。

“实现建设成资同城化创新发展先行区目标,关键要立足当前、着眼长远,科学谋划、整体推进,从现在做起,从当前抓起,把工作做实,把发展基础打牢。”雁江区委书记罗道坤表示,雁江将始终突出成资同城化主攻方向,聚力产业园区建设工作重点,做实项目支撑,夯实城乡发展基础,构建全面开放新格局。

建设成资同城化创新发展先行区,今年该怎么干?罗道坤在会上画出了“作战图”:

一是举全区之力推进产业园区规划建设,高标准编制雁江“十四五”总体规划和国土空间规划,同步做好综合交通、产业发展等20

项专项规划;深入研究成都“16+1”产业生态圈、66个产业功能区和资阳10个产业生态圈、18个产业功能区的产业定位、细分领域,加快编制完善雁江五大产业功能区产业发展规划,积极配合编制成都东部新城资阳片区规划,加快融入成都东部新城“六城一园”规划建设体系,力争将雁江五大产业功能区纳入成都产业生态圈统筹规划、一体建设;突出比较优势、产业联动,着力培育以先进制造业为引领、现代服务业为支撑、都市现代农业为基础的现代产业体系,重点以产业功能区建设为抓手细化产业分区、推进产业发展,重塑雁江经济地理;创新机制,成立产业功能区领导小组,选配精干力量组建功能区管委会,组建功能区投资平台公司,实行“产业功能区管委会+功能区投资平台公司+乡镇”管理模式,构建“政府引导、社会参与、多元投资、市场运作”发展体系。

二是大抓项目、抓大项目。建立“三年、五年、十年”中长期重大项目储备库,精心谋划“十四五”重大项目,包装大项目好项目200个以

上,计划总投资2500亿元以上,力争更多项目纳入国省大盘子;开展“项目攻坚行动”,落实“三个量化”“三个倒排”,确保全年实施市级重点项目53个、区级重点项目108个,完成年度计划投资235亿元以上;拓展银政企业合作平台,建立政府性投资项目保障基金,优化项目用地保障方式,强化要素保障;坚持“六个一”推进机制,全面推行投资项目“并联审批”,开展“区域评估”,完善“容缺后补”,提升项目服务效率。

三是集中精力推进城乡融合发展。围绕建设成都东部枢纽,启动实施“交通大会战”,构建“1空7轨4高12快4环1水”立体综合交通格局;围绕建设蜀乡文化生态江城,推行TOD城市综合开发,创响“蜀人原乡”城市文化品牌,统筹创建国家卫生城市、森林城市、双拥模范城市和省级文明城市;围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,提升农村人居环境质量;围绕“蜀乡文化”“长寿文化”,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风;推进“百镇建

设行动”,发挥中心场镇辐射带动作用。

四是推进全域开放、全民招商。把全面开放作为高质量发展“金钥匙”,构建立体化招商格局,推动一批支撑型、带动型、补链型产业项目签约落地,力争全年引进到位国内省外资金101亿元以上;拓展全方位合作平台,深度参与成都经济圈区域合作,引导行业优质企业、名优产品“走出去”,启动规划简阳雁江边界区域融合发展试验区,全面参与成都都市圈和成渝主轴建设;深化行政审批制度及“最多跑一次”改革,提高政务服务效率,支持民营企业发展壮大,落实减税降费政策,减轻企业负担,严厉打击经济领域违法犯罪,依法维护企业家合法权益,真心实意帮助企业家解决生产和发展中的困难问题,构建亲清新型政商关系。

此外,为切实增进民生福祉,今年雁江还将持续打好“三大攻坚战”,统筹推进社会事业发展、全力办好民生实事,加强和创新城乡基层治理,纵深推进全面从严治党,为建设成资同城化创新发展先行区提供坚强保证。

五粮液集团董事长李曙光获选“2019十大经济年度人物”

四川经济日报讯(记者 杨波)1月9日,由新浪财经、人民日报(智慧媒体研究院)、吴晓波频道联合举办的“2019十大经济年度人物”评选结果揭晓,五粮液集团董事长李曙光当选“2019十大经济年度人物”。

本次评选以“致敬时代驱动力”为主题,涉及“创新性、颠覆性、前瞻性、成长性、持续性”五大维度,根据网络投票与评委评审综合评定确定当选者,旨在发掘和传递中国的经济榜样力量。

李曙光表示:“今天这份荣誉并不属于我个人,它是全体五粮液人的荣光,是广大消费者的荣光。五粮液有幸与时代同行,作为民族品牌,我们将在持续不断地为消费者创造美好的同时,传递好五粮液‘美美与共、和谐包容’文化内涵。”

2017年,李曙光上任就走访调研提出五粮液不能躺在功劳簿上,要以“创业者”精神重新上路,开启“二次创业”新征程,坚持“做强主业、做优多元、做大平台”发展战略,以战略创新、营销创新、品牌创新,实现追赶型、跨越式发展,“十三五”期间提前跨越千亿台阶。

公开数据显示,五粮液集团营业收入从2016年的700多亿元到2017年突破800亿元,2018年的931亿元,再到2019年成功跨越千亿台阶,酒业主营业务收入从2016年的245.44亿元到2019年突破500亿元,连续三年每年递增100亿元。

今年各市州至少建成2个以上示范性婴幼儿照护服务机构

四川经济日报讯(记者 周圆韵)近日,四川省印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》,对建立完善促进婴幼儿照护服务规范管理体系和服务供给体系,充分调动社会力量的积极性,开展多种形式婴幼儿照护服务等方面提出了相应意见。

《意见》提出,今年婴幼儿照护服务的政策体系将初步建立,各市(州)至少建成2个以上具有带动效应、承担一定指导功能的示范性婴幼儿照护服务机构,婴幼儿照护服务水平有所提升。到2025年,婴幼儿照护服务的政策体系基本健全,多元化、多样化、覆盖城乡的婴幼儿照护服务体系基本形成,婴幼儿照护服务水平明显提升,人民群众的婴幼儿照护服务需求得到进一步满足。

《意见》提出,要推动社区婴幼儿照护服务发展,在新建居住区按照每千人口不少于10个托位规划,建设婴幼儿照护服务设施及配套安全设施,并与住宅同步验收、同步交付使用;老城区和已建成居住区无婴幼儿照护服务设施的,要限期通过购置、置换、租赁等方式按照每千人口不少于8个托位建设婴幼儿照护服务设施。在农村社区综合服务设施建设中,统筹考虑婴幼儿照护服务设施建设。城镇婴幼儿照护服务机构和设施建设要充分考虑进城务工人员随迁婴幼儿的照护服务需求。

自贡市文化科技卫生启动“三下乡”活动

四川经济日报自贡讯(记者 陈家明)日前,由自贡市委、市人民政府主办的2020年自贡市“情暖盐都”文化科技卫生“三下乡”集中示范服务活动启动仪式在大安区何市镇瓦高村举行。市委宣传部常务副部长万一出席启动仪式,现场向10户困难户代表、10户残疾户代表、10户留守妇女代表、10户留守儿童代表发放慰问金。

当天,在大安区委常委、宣传部部长周宇丰、副部长代静陪同下,万一观摩了何市镇瓦高村农民科技夜校培训班,慰问了何市镇永嘉敬老老人。自贡市文旅局组织了文艺舞蹈队、书法家表演了歌舞、书写春联,市卫健委组织了医务人员现场义诊,市科技局组织农业专家为农民普及科技知识,市信访局、市民政局、市妇联、市残联等单位分别现场向当地困难群众捐赠5000元、4000元、2000元不等的现金和棉被物资。

生态宝兴全民共享从「蓉」开启 为新春佳节奉献年货盛宴



购买有机年货的群众

四川经济日报雅安讯(记者 程强 庄祥贵)1月11日下午,2020年宝兴县农旅产品蓉城推介会暨有机年货节在成都市宽窄巷子东广场启动。来自“熊猫老家”宝兴的腊肉、蜂蜜、中药材等有机农产品近百种走进蓉城,在新春佳节即将到来之际,奉献了一场年货盛宴。

活动现场,宝兴县委书记冯俊涛致辞,宝兴县委副书记、县长罗显泽进行活动推介,并推荐了大熊猫溯源之旅、生态康养之旅、红色

研学之旅三条旅游路线,邀请大家共游“大熊猫老家”。

据了解,宝兴的有机农旅产品可以说数不胜数,产自宝兴的山药煮六七分钟就行,入口软糯细腻,清新带着微甜;生长在宝兴夹金山下的藏香猪,养殖周期长达一年,猪肉质细腻、脂肪少,营养价值高,腊肉香味浓厚、肥而不腻;宝兴牦牛采用半野生方式自然放养于海拔3000米以上高海拔地区,逐水草而居,肉质细嫩、味道鲜美,具有极高的营养价值和

良好的保健功能。

据了解,宝兴是世界第一只大熊猫科学发现地,熊猫古城、邓池沟、戴维小镇……都能近距离感受宝兴人民同大熊猫的不解情缘。宝兴是全世界生物多样性最丰富的地区,达瓦更扎被誉为“亚洲通达性最好的360°观景平台”,在这里可以体验川西最美星空、云海、日出、佛光。同时,宝兴的红色文化、自然资源、生态康养等元素有机融合,让人流连忘返。

引“外援”破解“双瓶颈”

威远全力推动无花果产业高质量发展

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)近日,威远无花果综合产业项目签约仪式在内江市举行。威远县人民政府与深圳市丰农科技有限公司、成都蓉橙九天生物科技有限公司签订项目合作协议。此次签约的威远无花果综合产业项目,将为威远无花果产业发展注入新的活力,结出新的硕果。

按照协议,企业以威远县交通区位优势和无花果等农产品资源优势为依托,合力打造威远无花果现代农业产业园区,建设以顺丰物流为核心的冷链物流体系,无花果种植基地,提

供展会经济打造和景区运营服务,进行无花果区域公用品牌打造。

“无花果鲜果相对全国需求量来说太小;无花果不易储存、不易运输。”成都蓉橙九天生物科技有限公司董事长陈善波告诉记者,蓉橙九天与丰农科技结合自身能力、整合优势资源,致力于解决威远无花果产业发展的不易储存和运输双瓶颈问题。

近年来,内江市在发展威远无花果产业方面,坚持重规划、建基地、促融合、提品质、插翅膀、创品牌、拓营销,全力推动威远无花果产业

省工商联加速打造四川优秀民营企业企业家方阵

今年将首次编撰发布《四川民营企业绿色发展报告》

四川经济日报讯(记者 黄晓庆)近日,记者从四川省工商联第十一届执行委员会第四次会议上获悉,今年,四川省工商联将围绕“511”工程做强三大支撑,提出搭建企业、企平平台等一揽子计划,全力促进民营经济人士健康成长和民营经济健康发展。还将首次编撰发布《四川民营企业绿色发展报告》。

今年,为进一步服务促进民营企业健康发展,四川省工商联将围绕“511”工程,制定并推动实施“百强民营企业精准培育计划”“中小民企专精特新培育计划”“千名优秀企业家培育

计划”三大支撑,努力形成我省民营企业顶天立地、小企业铺天盖地的发展格局,打造四川优秀民营企业企业家方阵。

四川省委统战部副部长、省工商联党组书记陈泉表示,在民营企业企业家培育方面,积极推动企业家走进党校、高校,重点抓好党员企业家培养。建好用好四川民营企业企业家学院。

在服务民营经济高质量发展方面,既要积极搭建企校对接平台,开展民营企业进高校活动,举办民营企业推介会、用人招聘会、

高效科研成果分享会、产学研对接会;又要积极搭建企科对接平台,利用天府云科技平台建立企业家和科学家对接载体,打通国家科研体系与民营企业的联系通道,让更多科研人员愿意到民营企业去,参与科技创新和项目合作。

在建言献策方面,要充分发挥四川民营经济研究院和省工商联参政议政智库作用,探索组建四川民营经济咨询委员会。据了解,该委员会是一个直接面向省委省政府,为其提供决策的高端咨询机构。